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Vragen van het lid Segers (ChristenUnie) aan de Minister van Veiligheid en 
Justitie over het bericht dat de aanpak van zware misdaad in Noord-Nederland 
hapert (ingezonden 12 december 2014). 

Antwoord van Minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 5 maart 
2015) Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 961 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de berichten «Aanpak zware misdaad in 
Noord-Nederland hapert»1 en «Wie pakt de grote boeven?»?2 Deelt u de 
mening dat dit zeer zorgelijke berichten zijn? 

Antwoord 1
Ik heb kennisgenomen van de berichten. Voor mijn reactie hierop verwijs ik 
naar het antwoord op de hierna volgende vragen. 

Vraag 2
Deelt u de conclusie dat in de praktijk maar weinig terechtkomt van de 
doelstelling om bij de rechtbanken meer ruimte vrij te maken voor zwaardere 
onderzoeken? Kunt u uw reactie onderbouwen en ingaan op de oorzaak 
hiervan? 

Antwoord 2
Er is geen expliciete doelstelling om bij de rechtbanken meer ruimte vrij te 
maken voor zwaardere onderzoeken. Wel nemen het Openbaar Ministerie en 
de Rechtspraak maatregelen om flexibel te kunnen inspelen op onverwachte 
fluctuaties in vraag en aanbod van ter zitting te behandelen zaken. Daarbij 
wordt onder meer gedacht aan het in voorkomende gevallen kunnen 
behandelen van strafzaken in een ander dan het eigen arrondissement en aan 
het opnemen van een flexibele capaciteit in het zittingsrooster. Door middel 
van voortgangsrapportages over het programma Versterking Prestaties 
Strafrechtketen houd ik uw Kamer op de hoogte van de voortgang hierbij. 

1 Leeuwarder Courant, 10 december 2014: «Aanpak zware misdaad in Noord-Nederland hapert».
2 Leeuwarder Courant, 10 december 2014: «Wie pakt de grote boeven?».
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Vraag 3, 4 en 5
Kunt u aangeven of het klopt dat er in Noord-Nederland een achterstand in 
rechercheonderzoeken is en dat het noorden hiermee achterblijft ten opzichte 
van de rest van Nederland? Kunt u vergelijkende cijfers geven over het aantal 
lopende, afgeronde en niet opgepakte rechercheonderzoeken voor Noord-
Nederland en de rest van Nederland? 
Wilt u toelichten welke oorzaken tot de achterstand in rechercheonderzoeken 
hebben geleid? In hoeverre is de achterstand te wijten aan ondercapaciteit bij 
de politie? Wat is uw reactie op de mededeling van betrokken politiemensen 
dat de achterstand ook veroorzaakt wordt door de komst van de nationale 
politie, de reorganisatie en het daarmee samenhangende feit dat de 
noordelijke eenheid sindsdien meer dan ooit druk is met zichzelf? 
Welke maatregelen wilt u nemen om de achterstand in rechercheonderzoeken 
weg te werken? Klopt het dat het aantal rechercheurs uitgebreid zal worden 
tot 74 en kunt u aangeven binnen welk termijn deze uitbreiding tot stand zal 
komen? In hoeverre worden er elders in Nederland vergelijkbare klachten 
geuit met betrekking de reorganisatie en de druk die dat legt op de politie-
organisatie? 

Antwoorden 3, 4 en 5
In Noord-Nederland is geen sprake van een achterstand in het aantal 
recherche-onderzoeken. Het gezag in Noord-Nederland heeft wel geconsta-
teerd dat er de laatste tijd een daling zichtbaar is in de aanlevering van het 
aantal zaken aan de meervoudige kamer (waar de zware en ingewikkelde 
zaken worden behandeld). Naar het zich nu laat aanzien komt dit door de 
focus op de sturing in doorlooptijden van zaken en niet op het doorrecher-
cheren. Dat levert veelal enkelvoudige (één verdachte en één strafbaar feit) en 
dus eenvoudige zaken op die door de politierechter worden afgedaan. In 2014 
heeft er dan ook een recordaantal afdoeningen via de politierechter plaatsge-
vonden. 
Overigens is ook in Noord-Nederland de doelstelling voor 2014 over het 
aantal onderzoeken naar criminele samenwerkingsverbanden gerealiseerd. 
Het bevoegd gezag vindt het van belang om ook het aantal onderzoeken 
waarin wel wordt doorgerechercheerd verder te verhogen. Daarom is er op 
dit moment verscherpt aandacht voor de aanpak van georganiseerde 
criminaliteit en worden maatregelen genomen om te komen tot verhoging 
van het aantal voorgeleidingen en zaken voor de meervoudige kamer. Daarbij 
wordt bezien of de opsporingsonderdelen die gericht zijn op de aanpak van 
georganiseerde criminaliteit versneld op de beoogde sterkte kunnen worden 
gebracht. 
Als het inrichtingsplan gerealiseerd is zal de districtsrecherche in Noord-
Nederland 295 fte bevatten en de Dienst Regionale Recherche 584 fte.
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